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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
Συνηθίζεται κάθε χρόνο στον απολογισμό της χρονιάς που φεύγει να γίνεται 
μια ανασκόπηση των γεγονότων που συνέβησαν. 
 
    Το 2023 ήταν μια χρονιά γεμάτη από γεγονότα δυστυχώς  τα περισσότερα 
δυσάρεστα, στη χώρα μας αλλά και παγκόσμια. 
 
    Περιληπτικά θα πούμε ότι, αργά το βράδυ της 28ης Φεβρουαρίου η 
αμαξοστοιχία Ιntercity 62 που εκτελούσε την διαδρομή Αθήνα- Θεσσαλονίκη 
συγκρούστηκε μετωπικά στα Τέμπη, με εμπορικό τραίνο που έκανε το 
δρομολόγιο από την Θεσσαλονίκη στην Λάρισα. Ακλούθησαν  σκηνές φρίκης 
και χάους καθώς ξέσπασε φωτιά. Συνολικά έχασαν την ζωή τους 57 άνθρωποι 
και δεκάδες τραυματίστηκαν. 
 
    Αξημέρωτα της 14ης Ιουνίου βυθίζεται ανοιχτά της Πύλου σαπιοκάραβο με 
περίπου 750 μετανάστες. Διασώθηκαν 104 άνθρωποι και ανασύρθηκαν  νεκροί 
82. Μέχρι σήμερα αγνοούνται όλοι οι υπόλοιποι κυρίως γυναίκες και παιδιά 
που οι διακινητές κρατούσαν στα αμπάρια του αλιευτικού. 
 
Ο καύσωνας Κλέων διαρκεί 15 ημέρες στην χώρα μας Είναι ο μεγαλύτερος σε 
διάρκεια καύσωνας που έχει καταγραφεί στην Ελλάδα και η πιο θερμή ημέρα 
ήταν η 23η Ιουλίου με θερμοκρασία άνω των 40ο Κελσίου. 
 
      Τα μεσάνυχτα της 7ης Αυγούστου περίπου 200 Κροάτες χούλιγκαν αφού 
διέσχισαν οδικώς ανενόχλητοι την χώρα μας φτάνουν στην Αθήνα πριν την 
αναμέτρηση της Δυναμό- Ζάγκρεμπ με την Α.Ε.Κ.. Χτυπούν όποιον βρουν 
μπροστά τους και σκοτώνουν εν ψυχρό τον οπαδό της Α.Ε.Κ. Μιχάλη 
Κατσουρή.Η χρονιά σημαδεύτηκε  από πολλά περιστατικά οπαδικής βίας. 
 
      Στις 20 Αυγούστου οι Ισπανίδες κατακτούν το Μουντιάλ γυναικών, αλλά ο 
πρόεδρος της ομοσπονδίας Λουίς Ρουμπάλες προκαλεί σάλο. Στην απονομή 
των μεταλλείων φιλάει την Τζένιφερ Ερμόσο στο στόμα χωρίς την 
συγκατάθεσή της. Μετά από μέρες σφοδρών αντιδράσεων τελικά παρεμβαίνει 
η Φ.Ι.Φ.Α. και ο Ρουμπάλες παραιτείται. 
 
   Η βάναυση δολοφονία της Μασχά Αμινί τρεις μέρες μετά την σύλληψή της 
από την αστυνομία του ΙΡΑΝ επειδή δεν φορούσε σωστά την μαντίλα της 
αποτέλεσε σημείο καμπής. Πυροδότησε ένα κίνημα που έγραψε ιστορία. Το 
σύνθημα» γυναίκες, ζωή ,ελευθερία» έχει γίνει κραυγή για όλους εκείνους που 
υπερασπίζονται την ισότητα και την ελευθερία στο ΙΡΑΝ. Η τελετή απονομής 
του βραβείου Ζαχάρωφ που αποτελεί την υπέρτατη αναγνώριση της Ε.Ε. για 
δράσεις στον τομέα των ανθρώπινων δικαιωμάτων πραγματοποιήθηκε στις 13 
Δεκεμβρίου στην αίθουσα ολομέλειας του κοινοβουλίου στο Στρασβούργο.  
 
Η βία κατά των γυναικών και των κοριτσιών είναι μία από τις πλέον 
συστηματικές και διαδεδομένες μορφές παραβίασης των ανθρώπινων 
δικαιωμάτων. 
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Λίγες μόνο εβδομάδες μετά τις φωτιές που έκαψαν και πάλι τα δάση μας, από 
τις 4 έως τις 12 Σεπτέμβρη η κακοκαιρία Daniel επελαύνει προκαλώντας 
καταστροφικές πλημμύρες ιδίως στην Θεσσαλία ενώ αφήνει πίσω της 17 
νεκρούς αλλά και περισσότερα από 220 000 νεκρά ζώα. Βόλος, Λάρισα, 
Καρδίτσα Τρίκαλα και άλλες πόλεις βουλιάζουν στα λασπόνερα. Χιλιάδες 
πολίτες μένουν για μέρες χωρίς νερό και ρεύμα. 
 
    Στις 5 Σεπτεμβρίου δύο μέλη του πληρώματος Blue Horιzon  που εκτελούσε 
το δρομολόγιο Πειραιάς -Κρήτη ρίχνουν στη θάλασσα τον 36χρονου Αντώνη 
Καρυώτη με αποτέλεσμα να βρει ακαριαίο θάνατο. 
 
   Στις 7 Οκτωβρίου το φεστιβάλ  SUPERNOVA   στο Ισραήλ βάφεται με αίμα. 
Η Παλαιστινιακή οργάνωση ΧΑΜΑΣ εξαπολύει επίθεση με ρουκέτες σε 
αμάχους και πραγματοποιεί αιφνιδιαστικές επιδρομές στο Ισραηλινό έδαφος. 
Σκοτώνονται  1200 άμαχοι και  240 κρατούνται όμηροι.  
Ο πόλεμος συνεχίζεται μέχρι και σήμερα πέντε μήνες μετά. 
 
    Υψηλός παραμένει για άλλη μια χρονιά ο αριθμός των ανθρώπων που 
δολοφονήθηκαν από κάποιο μέλος της οικογένειάς τους, ενώ τα κρούσματα 
ενδοοικογενειακής βίας με θύματα γυναίκες συνεχίζουν την ανοδική τους 
πορεία. 
Ο συνολικός αριθμός των γυναικοκτονιών ανέβηκε σε 45 μια αύξηση του 
36%, αποτελώντας τον δεύτερο υψηλότερο αριθμό γυναικοκτονιών τα 
τελευταία 13 χρόνια. 
 
 Ένα θετικό στοιχείο είναι σίγουρα το γεγονός ότι πολύ περισσότερες γυναίκες 
έχουν αρχίσει να μιλάνε και να καταγγέλλουν την ενδοοικογενειακή βία που 
υφίστανται. Το 2023 σημειώθηκε ραγδαία αύξηση των καταγγελιών 
ενδοοικογενειακής βίας της τάξης του72,9%. 
 
Στην χώρα μας με την βοήθεια της τεχνολογίας και την υπηρεσίας <<κουμπί 
πανικού>> μπορεί να έχει πρόσβαση κάθε γυναίκα που βρίσκεται σε κίνδυνο. 
 

Ελπίζουμε το 2024 να είναι χρονιά που τα ελπιδοφόρα νέα θα υπερτερούν και 
οι γυναικοκτονίες και ο σεβασμός στη διαφορετικότητα θα αποτελέσουν το 
απαραίτητο βήμα προς την διαμόρφωση μιας κοινωνίας Ισότητας και 
Ισοτιμίας. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ 2023 

Τα τελευταία χρόνια, δυστυχώς δεν μπορέσαμε να λειτουργήσουμε με δράσεις 
και προγράμματα εκτός της Κοινωνικής Υπηρεσίας, η οποία λειτούργησε με 
όλα τα μέτρα ασφαλείας, όπως θα δούμε στο οικείο κεφάλαιο. 
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Η παρουσία της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
έτος 2022 

 

Α. Facebook 

 Τη σελίδα “ΧΕΝ Θεσσαλονίκης – YWCA of Thessaloniki” ακολουθούν σήμερα  
5544 άτομα, 393 παραπάνω από πέρυσι, στη συντριπτική πλειοψηφία 
γυναίκες  91,8 %. 
Την περίοδο Από 1/1/23 έως 31/12/23 η απήχηση της σελίδας ΧΕΝ 
Θεσσαλονίκης ήταν 64,079 άτομα, αύξηση κατά 60,6% σε σύγκριση με το 
περσινό αντίστοιχο διάστημα. Επισκέφτηκαν τη σελίδα 9733 άτομα αύξηση 
181,3% με 155 νέα «μου αρέσει», μείωση 8,3% σε σχέση με πέρυσι .  

Κατά την παραπάνω περίοδο, πραγματοποιήθηκαν συνολικά περίπου 395 
αναρτήσεις, δηλ 257 αναρτήσεις παραπάνω από πέρυσι, και 33 αναρτήσεις, 
κατά μέσο όρο, μηνιαίως .  
Η θεματολογία των αναρτήσεων αφορούσε εκδρομές και προγράμματα των 
τοπικών κέντρων της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης, προγράμματα της κοινωνικής 
υπηρεσίας της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης, αναδημοσιεύσεις από την ιστοσελίδα της 
Χεν Ελλάδος και τη σελίδα της Χεν Ελλάδος στο facebook καθώς και άρθρα 
από το femina lab.   
Φέτος τα προγράμματα της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης ήταν ποικίλα. Έγιναν 
εκδρομές και επισκέψεις σε μουσεία, πρόγραμμα στα σχολεία κατά της βίας, 
διήμερο σεμινάριο αυτοπεποίθησης, λέσχες ανάγνωσης και ομάδες 
ψυχολογίας, δια ζώσης, καθώς και διαδικτυακά προγράμματα εκμάθησης 
ελληνικής γλώσσας, εγώ και το βάρος μου.  
Πολλά Θέματα αντλούνταν, επίσης, από την επικαιρότητα που αφορούσαν 
δημοσιεύματα για την ισότητα των φίλων, τη γυναικοκτονία, την έμφυλη βία, 
τον πόλεμο, αθλητικές κι επαγγελματικές επιτυχίες γυναικών, αγώνα 
γυναικών κατά της πατριαρχίας, την ιστορία του τόπου.  
Αναρτήσεις που αφορούσαν φωτογραφίες από εκδρομές των τοπικών 

κέντρων, προγράμματα της κοινωνικής υπηρεσίας της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης και 
προσκλήσεις εθελοντών ή συνεργατών είχαν μεγάλη απήχηση και 
συγκέντρωναν πολλές θετικές αντιδράσεις. Ενδεικτικά:  
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Στις 4 Μαρτίου η πρόσκληση ενδιαφέροντος για Κοινωνική Λειτουργό στο 
κέντρο μας είχε 4578 άτομα απήχηση και 39 αντιδράσεις.  
Στις 12 Οκτωβρίου η ανάρτηση για την επανέναρξη της Χεν Χαριλάου είχε 
2700 άτομα απήχηση και 34 αντιδράσεις.  Οι αναρτήσεις για τα μαθήματα 
ελληνικής γλώσσας είχαν μεγάλη απήχηση από 1400- 2200 άτομα.  
Στις 15 Νοεμβρίου η ανάρτηση για το διήμερο σεμινάριο αυτοπεποίθησης 
είχε 1500 άτομα απήχηση και 61 αλληλεπιδράσεις. 
Στις 28 Νοεμβρίου η αγγελία για εθελοντές Κοινωνικούς επιστήμονες σε 
παρεμβάσεις που απευθύνονται σε μαθητές για θέματα βίας, είχε 2328 
άτομα απήχηση 41 αντιδράσεις και 17 κοινοποιήσεις.   
Από τα παραπάνω στοιχεία καταλαβαίνουμε πόσο θετική είναι η προβολή των 
προγραμμάτων μας στα Κοινωνικά Μέσα Δικτύωσης τόσο στα τοπικά κέντρα 
όσο και στην Κοινωνική Υπηρεσία.  
 
Από την επικαιρότητα, αναρτήσεις με μεγάλη απήχηση ήταν:  
Στις 2 Απριλίου, δημοσίευση φωτογραφίας για αυτισμό με 4082 άτομα 
απήχηση, 53 αντιδράσεις (reactions) 11 κοινοποιήσεις.  

Η 18χρονη Θεσσαλονικιά Θεοδώρα Μιχαηλίδου που πήρε υποτροφία στο 
Harvard, είχε 3,200 άτομα απήχηση και 101 αντιδράσεις.  
Στις 3 Μαρτίου δημοσίευμα σχετικό με το δυστύχημα στα Τέμπη από έναν 
μηχανολόγο για το ανθρώπινο λάθος, που έγινε viral, είχε 3154 άτομα 
απήχηση και 98 αντιδράσεις (reactions).   
Στις 25 Ιανουαρίου η ανάρτηση για την Grandma Moses τη διάσημη 
ζωγράφο, είχε τη μεγαλύτερη απήχηση του έτους 7.800 άτομα, 46 
αντιδράσεις και 16 κοινοποιήσεις.  
Στις 23 Απριλίου η ανάρτησή μας για τη Θεσσαλονικιά 11χρονη μαθήτρια 
παγκόσμια πρωταθλήτρια στο σκάκι είχε 2900 άτομα απήχηση και 136 
αλληλεπιδράσεις. 
 
 
Β. Instagram 

Στο instagram η δραστηριότητα ήταν μειωμένη.  Το προφίλ της ΧΕΝ 
Θεσσαλονίκης έχει 911 ακολούθους, 85,8% γυναίκες, και 20 νέους 
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ακολούθους, 128 επισκέψεις 25,5% αύξηση από πέρυσι και Απήχηση στο 
Instagram 512,  μείωση 73% από πέρυσι.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

Α) ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Με την λήξη του έτους, συμπληρώθηκαν 23 έτη λειτουργίας της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης, η οποία συνεχίζει να έχει πρωταρχικό 
σκοπό την στήριξη της γυναίκας και την προάσπιση των δικαιωμάτων της. 
Καθώς η κοινωνική και οικονομική κρίση μεγαλώνει η Κοινωνική Υπηρεσία 
αναζητά τις νέες ανάγκες και προσπαθεί να προσαρμοστεί στα νέα δεδομένα. 

Και αυτό τον χρόνο λοιπόν τα προγράμματα της Κοινωνικής Υπηρεσίας 
συνεχίζονται δια ζώσης και διαδικτυακά. Το μεγαλύτερο μέρος των ατομικών 
συναντήσεων ωστόσο πραγματοποιείται δια ζώσης με εξαίρεση ωφελούμενες 
που ζητούν διαδικτυακές συναντήσεις για προσωπικούς λόγους (απόσταση, 
εργασία, έλλειψη χρόνου κ.α).  

Την χρονιά αυτή η Κοινωνική Υπηρεσία της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης αναγνωρίστηκε 

ως Κοινωνική Υπηρεσία Πρωτοβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας μετά από αίτηση 
που προηγήθηκε για εγγραφή της στο Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
(Ε.Κ.Κ.Α). Η έγκριση ολοκληρώθηκε τον Φεβρουάριο του 2023. Η 
Πιστοποίηση Πρωτοβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας του Ν.Π.Ι.Δ 
δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β1123/28-2-23 και έλαβε ΑΔΑ: 9Α6Ο46ΜΤΛΚ-7Ε8.  

 

ΜΙΑ ΠΡΩΤΗ ΕΙΚΟΝΑ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ 

 235  άτομα εξυπηρετήθηκαν συνολικά στα προγράμματα της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας 
 

 77 γυναίκες έλαβαν ατομική συμβουλευτική στήριξη 
 

 2 γυναίκες έλαβαν τηλεφωνική υποστήριξη είτε με καθοδήγηση είτε με 
παραπομπή 
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 41 εθελόντριες/ες απασχολήθηκαν και στήριξαν το έργο της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας  

 

 

1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

α. ΑΤΟΜΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ 

Το πρόγραμμα της ψυχολογικής στήριξης αποτελεί βασική ανάγκη των 
γυναικών που προσέρχονται στην Κοινωνική Υπηρεσία. Και αυτή τη χρονιά 
βασικός στόχος ήταν η κάλυψη αναγκών των γυναικών που προσήλθαν στην 
υπηρεσία. Με τη βοήθεια των εθελοντών μας, το πρόγραμμα της ατομικής 

συμβουλευτικής συνέχισε να υλοποιείται διαδικτυακά, μέσω Skype και με δια 
ζώσης συνεδρίες. Γυναίκες ελληνίδες, εκτός από επτά, κάθε ηλικίας 
απευθύνθηκαν το 2023 στην Κοινωνική Υπηρεσία με μέσο όρο ηλικίας τα 41,5 
έτη και ηλικιακό όριο που κυμαίνεται μεταξύ 18 και 77 ετών. 

Τα αιτήματα αυτή τη χρονιά ήταν ποικίλα αναδεικνύοντας και τις ποικίλες 
κοινωνικές ανάγκες. Τα περισσότερα σχετίζονταν με το άγχος και την 
διαχείριση σχέσεων. Προβλήματα όπως η ενδοοικογενειακή βία και η στήριξη 
των γυναικών για την διαχείριση της κακοποιητικής σχέσης αναδείχθηκαν ως 
τα βασικά αιτήματα των γυναικών. Ελάχιστα ήταν τα περιστατικά που έφεραν 
αιτήματα για προσωπική ανάπτυξη και αυτογνωσία όπως επίσης και για 
ενδυνάμωση. 

β. ΟΜΑΔΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ 

ΟΜΑΔΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ/ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Η ομάδα στήριξης γυναικών, η οποία ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2013, 
συνέχισε να λειτουργεί διαδικτυακά με σταθερότητα κάθε δεύτερη Τετάρτη 
του μήνα και έχει υποστηρίξει έως τώρα 98 γυναίκες, 5 από τις οποίες 
προστέθηκαν στην ομάδα κατά τη διάρκεια του 2023. 

Σε αυτή την ομάδα συμμετείχαν γυναίκες οι οποίες έχουν ολοκληρώσει την 

ατομική συμβουλευτική και κρίνεται τόσο από το επιστημονικό προσωπικό 
όσο και από τις ίδιες ότι χρειάζονται περαιτέρω υποστήριξη. Η ομάδα 
λειτουργούσε υποστηρικτικά και θεραπευτικά στις συμμετέχουσες με 
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πρωταρχικό σκοπό την προσωπική ανάπτυξη και την αποδοχή. Επίσης, έδινε 
την ευκαιρία σε μια γυναίκα που έχει ήδη αναγνωρίσει κάποιες από τις 
προσωπικές της δυσκολίες να πάρει ένα είδος ανατροφοδότησης από τα μέλη 
μιας ομάδας καθώς επίσης και να μειώσει το αίσθημα της μοναξιάς που βιώνει 
στην περίπτωση που δεν υπάρχει υποστηρικτικό φιλικό ή οικογενειακό 
περιβάλλον. 

Οι διαδικτυακές συναντήσεις της ομάδας ήταν δίωρες και το πρόγραμμα 
ολοκληρώθηκε τον Μάιο του 2023. 

 

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

Μία από τις βασικότερες παροχές της  Υπηρεσίας είναι η νομική πληροφόρηση 
από εθελόντριες/ες δικηγόρους για κάθε είδους νομικό ζήτημα, οικογενειακό, 
εργασιακό, κληρονομικό κ.α.  

Τα περισσότερα αιτήματα που εξυπηρετήθηκαν αυτή τη χρονιά αφορούσαν 
την ενδοοικογενειακή βία και το διαζύγιο. Ζητήματα όπως η επιμέλεια παιδιών 
και η παροχή νομικής βοήθειας αποτέλεσαν αιτήματα που δέχτηκε η 
Κοινωνική Υπηρεσία. 

Δύο εθελόντριες/ες  δικηγόροι ανταποκρίθηκαν στα παραπάνω αιτήματα. 

3. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ – 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ 

Από 01/01/2023 έως και 31/05/2023 λειτούργησαν διαδικτυακά 5 τμήματα 

του Προγράμματος «Εκμάθηση της Ελληνικής Γλώσσας – Κοινωνική και 
Πολιτισμική Ενσωμάτωση», μέσω Skype, με τη συμμετοχή 76 εγγεγραμμένων 
από τις χώρες: Βραζιλία, Κούβα, Ρωσία, Ουκρανία, Αρμενία, Γεωργία, Αλβανία, 
Σερβία, Βουλγαρία, Ουγγαρία, Μεγάλη Βρετανία. Λόγω της νέας συνθήκης, η 
Κοινωνική Υπηρεσία έλαβε την απόφαση να συνεχίσει να δέχεται στο 
Πρόγραμμα και μαθήτριες/-ές που δεν διαμένουν στη Θεσσαλονίκη και οι 
οποίες/-οι συνδέονται μέσω της εφαρμογής. Ως εκ τούτου, εκδηλώθηκε 
μεγάλο ενδιαφέρον και ζήτηση.  

Το πρόγραμμα πέραν των βασικών ωρών διδασκαλίας περιλαμβάνει και το 
Εθελοντικό Πρόγραμμα Ενισχυτικής Διδασκαλίας της Ελληνικής Γλώσσας στο 

11 
 



οποίο συμμετείχαν αρχικώς 7 εθελόντριες/- ές οι οποίες είτε ενημερώθηκαν 
μέσω της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Α.Π.Θ., είτε συμμετείχαν από την 
περσινή πρόσκληση εθελοντριών της Κοινωνικής Υπηρεσίας, είτε είναι παλιές 
εθελόντριες της Χ.Ε.Ν. Οι εθελόντριες/-ές, στήριξαν το πρόγραμμα με 
ενισχυτικά μαθήματα και κάλυψαν τις ιδιαίτερες ανάγκες του – μεταξύ των 
μαθητριών/-ών συγκαταλέγονταν και άτομα με μαθησιακές δυσκολίες, ενώ 
δύο μαθήτριες ενισχύθηκαν και στην προετοιμασία τους για τις εξετάσεις 
ιθαγένειας του Υπουργείου Εσωτερικών. Αναφέρεται ότι δεν δόθηκε η 
ευκαιρία σε παιδιά σχολικής ηλικίας των μαθητριών/-ών του Προγράμματος να 
κάνουν ενισχυτικά μαθήματα, καθώς οι εθελόντριες αξιοποιήθηκαν για τις 
αυξημένες ανάγκες των μαθητριών/-ών του Προγράμματος. 
Πραγματοποιήθηκαν δύο συναντήσεις μέσω του λογαριασμού ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΓΛΩΣΣΑ ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ στην εφαρμογή Skype -πρίν την έναρξη του 
Προγράμματος- ώστε οι εθελόντριες να γνωρίσουν το έργο της ΧΕΝ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ και να ενημερωθούν από την εκπαιδεύτρια για τις 
εκπαιδευτικές ιστοσελίδες που μπορούν να χρησιμοποιούν, προκειμένου να 
στηρίξουν το έργο τους,-και κατά τη λήξη του  Προγράμματος- έγινε 

εποικοδομητική ανταλλαγή γνώσης, εμπειριών και απόψεων. Αναφέρεται ότι 
τα ενισχυτικά μαθήματα των εθελοντριών/-ών συνέχισαν να 
πραγματοποιούνται, επίσης, μέσω Skype.  

Καθώς δεν υπήρχε η δυνατότητα πολιτισμικών εξορμήσεων σε φυσικούς 
χώρους, η εκπαιδεύτρια, προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος της πολιτισμικής 
και κοινωνικής ενσωμάτωσης, έδωσε αρκετά πολιτισμικά ερεθίσματα στο 
πλαίσιο των μαθημάτων (π.χ. παρουσίαση αποσπασμάτων από την 
νεοελληνική λογοτεχνία, τραγουδιών, εθίμων, συνταγών, παρουσίαση 
μνημείων ανά την Ελλάδα κ.ά.). Ενόψει της γιορτής του Πάσχα, όπως και κάθε 
χρόνο, και φέτος οι μαθήτριες/-ές ενημερώθηκαν για τα ελληνικά έθιμα 
(ευχές, δώρα, γλυκά, φαγητά), ενώ παρακινήθηκαν να μιλήσουν για τις 
σημαντικές γιορτές στη χώρα τους καθώς και για την αντίστοιχη εθιμοτυπία, 
για να χρησιμοποιήσουν δημιουργικά το λεξιλόγιο που έμαθαν. 

Επιπλέον, με την υποστήριξη και τη συνδρομή του Εκπαιδευτικού 
Προγράμματος της ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ τρείς μαθήτριες πήραν μέρος στις 
εξετάσεις ελληνομάθειας επίπεδο Β2 και πέρασαν επιτυχώς και μια μαθήτρια 
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πέρασε επιτυχώς τις εξετάσεις ελληνομάθειας επίπεδο Γ1. Τέλος, δύο 
μαθήτριες πήραν μέρος στις εξετάσεις Ιθαγένειας και πέρασαν επιτυχώς. 

Όλα τα τμήματα κάνουν εξάσκηση στην κατανόηση γραπτού και προφορικού 
λόγου αλλά και την παραγωγή γραπτού και προφορικού λόγου από τις 
Τράπεζες Θεμάτων του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας για την Πιστοποίηση 
Ελληνομάθειας.  

Από 10/10/2023 έως και 23/12/2023 λειτούργησε το Πρόγραμμα με επέκταση 
κατά ένα τμήμα. Τα μαθήματα πραγματοποιήθηκαν και πάλι μέσω της 
εφαρμογής  Skype, με τη συμμετοχή 60 εγγεγραμμένων από τις χώρες: 
Ρωσία, Ουκρανία, Αρμενία, Γεωργία, Αλβανία, Σερβία, Βουλγαρία, Πολωνία, 
Βραζιλία, Κούβα, Ισπανία, Κολομβία, Λευκορωσία και Ταϊλάνδη. Η Κοινωνική 
Υπηρεσία έλαβε την απόφαση να συνεχίσει να δέχεται στο Πρόγραμμα και 
μαθήτριες/-ές που δεν διαμένουν στη Θεσσαλονίκη και οι οποίες/-οι 
συνδέονται μέσω της εφαρμογής. Ως εκ τούτου, εκδηλώθηκε μεγάλο 
ενδιαφέρον και ζήτηση.  

Επιπλέον, με την υποστήριξη και τη συνδρομή του Εκπαιδευτικού 
Προγράμματος της ΧΕΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ τρείς μαθήτριες πήραν μέρος στις 

εξετάσεις Ιθαγένειας και πέρασαν επιτυχώς, με ποσοστά άνω του 80%. Τέλος, 
αναφέρεται ότι δύο μαθήτριες επιπέδου Β2 και μια μαθήτρια επιπέδου Γ2 θα 
κάνουν αίτηση για εξετάσεις ελληνομάθειας του Κ.Ε.Γ., που θα 
πραγματοποιηθούν τον Μάιο του 2024. 

 

 

4. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ 

Το πρόγραμμα με τίτλο "Η βία στη ζωή των εφήβων: πρόληψη και 
αντιμετώπιση"  που αφορά στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαθητών 
για την ενδοσχολική και την έμφυλη βία αποτέλεσε και το 2023 μεγάλο 
κομμάτι της Κοινωνικής Υπηρεσίας. 

Και αυτή τη χρονιά κατατέθηκε προς το Υπουργείο Παιδείας αίτημα για 
έγκριση του εκπαιδευτικού προγράμματος. Το εγκεκριμένο από το Υπουργείο 
Παιδείας πρόγραμμα για τα σχολεία σχεδιάστηκε από δυο ψυχολόγους  και 
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εφαρμόστηκε από μια ομάδα 12 εθελοντριών/ων ψυχολόγων και κοινωνικών 
λειτουργών που έλαβαν προηγουμένως σχετική εκπαίδευση. 

α. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑ  

Συνολικά πραγματοποιήθηκαν 8 παρεμβάσεις σε 231 μαθητές της Α,Β και Γ 
Γυμνασίου από 7 Γυμνάσια του Νομού Θεσσαλονίκης (1ο Γυμνάσιο 
Μενεμένης, 4ο Γυμνάσιο Χαριλάου, 2o Ημερήσιο Γυμνάσιο Νεάπολης 
Θεσσαλονίκης, 26ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, 8ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς, 4ο 
Γυμνάσιο Καλαμαριάς και 1ο Γυμνάσιο Πολίχνης). Κάθε παρέμβαση ήταν μια 
δίωρη συνάντηση εντός του σχολικού ωραρίου και πραγματοποιούνταν με την 
παρουσία ενός ή δυο εκπαιδευτικών. 

β. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΑ ΛΥΚΕΙΑ 

Συνολικά πραγματοποιήθηκαν 4 παρεμβάσεις σε 98 μαθητές Α, Β και Γ 
Λυκείου  σε  Λύκεια του Νομού  Θεσσαλονίκης  (32o Γελ Θεσσαλονίκης, 17ο 
Γελ Θεσσαλονίκης, 10ο Γελ Θεσσαλονίκης και 28ο Γελ Θεσσαλονίκης). Κάθε 
παρέμβαση ήταν μια δίωρη συνάντηση με την παρουσία ενός ή δυο 
εκπαιδευτικών.    

5. ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΟΜΑΔΑ "ΕΓΩ ΚΑΙ ΤΟ ΒΑΡΟΣ ΜΟΥ" 

Στις διαδικτυακές συναντήσεις οι γυναίκες είχαν την δυνατότητα να 
εκπαιδευτούν πάνω στην δυσλειτουργική διατροφή, την αυτογνωσία και το 
mindfulness. Στόχος της ομάδας ήταν η ανάπτυξη δεξιοτήτων,  η ενσυνείδητη 
στάση προς τον εαυτό μας και το κοινωνικό περιβάλλον και η Καλή Υγεία. Η 
ομάδα πραγματοποίησε 8 συναντήσεις και συμμετείχαν 6 γυναίκες. 
Συντονίστρια της ομάδας ήταν η εθελόντρια σύμβουλος ψυχικής υγείας με 
εξειδίκευση στις διατροφικές διαταραχές Μαρτζιβάνου Μαρία.  

 

 

6. ΔΡΑΣΕΙΣ 

α. "ΜΟΡΦΕΣ ΑΝΙΣΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΟΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ" 
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Με αφορμή την Διεθνή Ημέρα Γυναικών (UNESCO, O.H.E.) η Χ.Ε.Ν. 
Θεσσαλονίκης  υλοποίησε δράση για τον εργασιακό τομέα, τα δικαιώματα και 
την ανισότητα που υφίστανται οι εργαζόμενες γυναίκες. Το επάγγελμα και η 
εργασία των γυναικών μπορεί να αποτελέσει μια μόνο όψη και μόνο ένα πεδίο 
εφαρμογής των ανισοτήτων, είναι όμως ικανό να φέρει στην επιφάνεια κάθε 
υποβιβασμό και απαξίωση σε βάρος των γυναικών. Στόχος της δράσης ήταν οι 
γυναίκες να μπορέσουν να εντοπίσουν, να αντιληφθούν και να κατανοήσουν 
τις ανισότητες που υφίστανται. Η δράση ήταν πρωτοβουλία και υλοποίηση της 
Συμβούλου Σταδιοδρομίας ΜΑ και Ιστορικού, Χρύσας Γραμμένου.  

β. ΔΙΗΜΕΡΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΥΤΟΠΕΠΟΙΘΗΣΗΣ  

Η ΧΕΝ Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο ενδυνάμωσης των γυναικών 
πραγματοποίησε διήμερο σεμινάριο με θέμα την αυτοπεποίθηση. Το σεμινάριο 
διαρθρώθηκε σε δύο μέρη. Στο πρώτο μέρος δόθηκε έμφαση στην 
σημαντικότητα της αυτοπεποίθησης στην καθημερινότητα. Στο δεύτερο μέρος 
επίκεντρο υπήρξε η αυτοπεποίθηση στην αγορά εργασίας. Το διήμερο 
σεμινάριο είχε  στόχο την παρουσίαση της αυτοπεποίθησης ως ένα 
απαραίτητο soft skill για την εργαζόμενη γυναίκα. Εισηγήτρια του σεμιναρίου 
η κα. Χρύσα Γραμμένου, Σύμβουλος Σταδιοδρομίας M.Sc. Το σεμινάριο 
παρακολούθησαν συνολικά 22 γυναίκες.  

 

 

8. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Παρακάτω αναφέρονται αλφαβητικά οι φορείς με τους οποίους συνεργάστηκε 
η ΚΥ τον τελευταίο χρόνο.  

 Gestalt Foundation 

 Praksis 

 ΑΡΣΙΣ 

 Γιατροί του Κόσμου 

 Δικηγορικός Σύλλογος Legal Αid Θεσ/νίκης 

 Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) 
15 

 



 Ελληνικό Κέντρο Focusing 

 Ερυθρός Σταυρός Θεσσαλονίκης 

 Ιατροπαιδαγωγικά Κέντρα 

 Κέντρο Εφαρμοσμένης Ψυχοθεραπείας και Συμβουλευτικής 

 Κέντρα Κοινότητας Δήμων 

 Κέντρα πρόληψης της εξάρτησης και ψυχοκοινωνικών προβλημάτων 

 Κέντρα Ψυχικής Υγείας 

 Μεσογειακό Κολλέγιο 

 Μητροπολιτικό Κολλέγιο 

 Νοσοκομεία Θεσσαλονίκης 

 Ξενώνας για κακοποιημένες γυναίκες και τα παιδιά τους Δήμου 
Θεσσαλονίκης  

 Ξενώνας για κακοποιημένες γυναίκες και τα παιδιά τους Δήμου Κορδελιού 
Ευόσμου 

 Πανεπιστήμιο Α.Π.Θ. 

 Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (Βόλου) 

 Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας 

 Σύλλογος γυναικών με καρκίνο μαστού Θεσσαλονίκης «Άλμα Ζωής»  

 Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Θεσσαλονίκης 

 Συμβουλευτικός Σταθμός Ψυχολόγων – Ψ.Ν.Θ. 

 Υπνωτήριο Αστέγων Δ. Θεσσαλονίκης 

 
ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ-ΣΤΟΧΟΙ 

 

Η Κοινωνική Υπηρεσία της ΧΕΝΘ συμπλήρωσε ήδη τον προηγούμενο χρόνο 
22 χρόνια ζωής και προσφοράς στις γυναίκες της περιοχής μας. Η ανάγκη για 
στήριξη φαίνεται να είναι ακόμα πιο επιτακτική καθώς ο φόβος και η  
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ανασφάλεια εξακολουθούν να βρίσκονται στο πεδίο με αποτέλεσμα την 
έξαρση της βίας γενικότερα και ιδιαίτερα κατά των γυναικών. 

Παράλληλα αυξάνονται οι περιπτώσεις άγχους και στρες, τα προβλήματα των 
εφήβων οξύνονται και η υποχρέωσή μας μεγαλώνει απέναντι στις γυναίκες 
που καταφεύγουν στις υπηρεσίες μας. Χάρη στις προσπάθειες των 
εθελοντριών, εθελοντών και των επαγγελματικών μας στελεχών τα 
προγράμματά μας λειτούργησαν κανονικά.  

Τον Ιούλιο αποχώρησε από την Υπηρεσία η υπεύθυνη του Γραφείου της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας  κα. Αλεξάνδρα Στέφα, Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας, 
καθώς χρειαζόταν η πρόσληψη κοινωνικού λειτουργού που θα στελεχώνει το 
γραφείο της Κοινωνικής Υπηρεσίας. Τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής 
επέλεξαν για την κάλυψη της θέσης την κα Κοσματοπούλου Γεωργία, 
Κοινωνική Λειτουργό, η οποία ανέλαβε τα καθήκοντα της τον Σεπτέμβριο του 
2023.  Τον ίδιο μήνα  χρειάστηκε η αντικατάσταση της κας Κοσματοπούλου 
μετά από παραίτηση της καθώς διορίστηκε στο Δημόσιο. Από τον Οκτώβριο 
του 2023 και μετά από επιλογή της Συντονιστικής Επιτροπής ανέλαβε τη θέση 
η κα Παπαδημητρίου Στεργιανή, Κοινωνική Λειτουργός. Η νέα μας 
συνεργάτιδα πολύ γρήγορα προσαρμόστηκε κι ανταποκρίθηκε με τον 
καλύτερο τρόπο στα νέα της καθήκοντα. 'Έτσι συνεχίστηκε απρόσκοπτα η 
λειτουργία όλων των προγραμμάτων μας. 

 

Το πιο μεγάλο μας πρόβλημα και ζητούμενο είναι η κινητοποίηση και η ένταξη 
νέων εθελοντριών/ων. Οι εποχές είναι δύσκολες και δοκιμάζουν την 
ετοιμότητά μας να τις αντιμετωπίσουμε. Ωστόσο η ΧΕΝ μέσα σε δύσκολες 
εποχές γεννήθηκε και μεγάλωσε .Οι δύσκολες καταστάσεις είναι το πεδίο όπου 
οφείλει να δείχνει τον δυναμισμό της. Μέσα στο 2023 η ΧΕΝ κατάφερε να 
επεκταθεί στο εθελοντικό πεδίο εντάσσοντας στο δυναμικό της νέες/νέους 
εθελόντριες/ές σχολών που ήδη συνεργάζεται με επιτυχία τόσα χρόνια. 
Δημιούργησε παράλληλα ένα δίαυλο επικοινωνίας και συνεργασίας με νέες 

σχολές και εθελοντές που συμμερίζονται το πολύ σημαντικό έργο της.  
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Ο πρώτος στόχος μας είναι ,βέβαια, να συνεχιστεί το πρόγραμμα στήριξης της 
ευάλωτης γυναίκας σε ψυχολογικό, κοινωνικό και νομικό τομέα με τον 
καλύτερο τρόπο, καθώς, επίσης και η δημιουργία νέων ομάδων που θα 
μπορούσαν να προσφέρουν στη γυναίκα βοήθεια στην αντιμετώπιση των 
δύσκολων καταστάσεων που βιώνει στην σύγχρονη πραγματικότητα. 

Σημαντικός στόχος επίσης αναδεικνύεται η ανάπτυξη και διεύρυνση του 
προγράμματος για τη βία στη ζωή των εφήβων που αποτελεί εγκεκριμένο 
πρόγραμμα του ΥΠΕΠΘ. Οι αιτήσεις από σχολεία της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης διαρκώς αυξάνονται, όσο το πρόγραμμα γίνεται όλο και πιο 
γνωστό. Τέλος, κύριος στόχος μας πάντα μένει να αφουγκραζόμαστε έγκαιρα 
τις ανάγκες της γυναίκας όπως διαμορφώνονται κάθε φορά και να 

ανταποκρινόμαστε σε αυτές με τους πιο πρόσφορους τρόπους. 
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Β) ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

Το 2023 υπήρξε μια ακόμη μεταβατική χρονιά προς την κανονικότητα, 
αφήνοντας  πίσω τα τελευταία εμπόδια και δισταγμούς των προηγούμενων 
χρόνων της πανδημίας. 

Η διάθεση και η ανάγκη για δράση είναι έντονες και αποτελούν εφαλτήριο για 
νέους στόχους. 

Χωρίς περιορισμούς πια και με την εμπειρία των προηγούμενων χρόνων 
σχεδιάζουμε και υλοποιούμε προγράμματα κοινωνικής ευαισθητοποίησης, 
ενδυνάμωσης των γυναικών και μέριμνας της πνευματικής, ψυχικής και 
σωματικής ανάπτυξής τους. 
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Γ) ΤΟΠΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 

 

Τα προγράμματα των Τοπικών Κέντρων διατηρώντας τους αρχικούς τους 
στόχους, εμπλουτίζονται και προσελκύουν νέα μέλη. 

 

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  

Προγράμματα και δράσεις της ΧΕΝ ΚΕΝΤΡΟΥ 

Οι δράσεις του Κέντρου έχουν ως στόχο την ενημέρωση και επαφή των 
μελών του με το πολιτιστικό και πολιτισμικό γίγνεσθαι της πόλης. Οργανώνει 
επισκέψεις σε μουσεία, εκθέσεις, ξεναγήσεις, συνεστιάσεις και εκδρομές 
ημερήσιες, διήμερες και πολυήμερες σε Ελλάδα και εξωτερικό. Σκοπός είναι η 
ενίσχυση του δεσμού των μελών, η επαφή τους με την φύση και η γνωριμία 
τους με την ιστορία της χώρας μας, τον πολιτισμό της και τα πολιτισμικά 
στοιχεία κάθε περιοχής. 

Επιμορφωτικά προγράμματα Ενηλίκων 

1. Ψυχολογία  
Οι ομάδες Ενηλίκων ξεκίνησαν με την έναρξη της νέας ΧΕΝΙΚΗΣ 
χρονιάς στις αρχές Οκτώβρη. Στόχος τους η αυτογνωσία, η κατανόηση 
της ανθρώπινης συμπεριφοράς, η επικοινωνία.  
 

2. Ομάδα Βιβλίου 
Γίνεται συζήτηση, ανάλυση, κριτική και αξιολόγηση αναγνωσμένων 
βιβλίων. 
 

3. Γνωρίζω την πόλη μου 
Μια περιπλάνηση και γνωριμία της πόλης μας μέσα από ιστορικά, 
πολιτιστικά και πολιτισμικά αξιοθέατα, από έθιμα και παραδόσεις. 
 

4. Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
Συνεχίζεται το πρόγραμμα παρουσίασης ιστορικού ενδιαφέροντος 
μνημείων παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς έτσι όπως τα όρισε η 
Unesco. 
 

 

 

 
20 

 



 

Προγράμματα και δράσεις της ΧΕΝ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ 

Μετά τις αντίξοες συνθήκες που δημιουργήθηκαν στο κέντρο τα προηγούμενα 
χρόνια από τις συνέπειες της πανδημίας, λόγω έλλειψης στέγης και 
οικονομικών πόρων, το ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ ανέστειλε την λειτουργία του 
και έκλεισε οριστικά. 

 

Προγράμματα και δράσεις της ΧΕΝ ΧΑΡΙΛΑΟΥ 

Το κέντρο μετά την ολοκλήρωση των εργασιών ανακαίνισης του κτιρίου του, 
άρχισε τη λειτουργία του εκ νέου με την έναρξη της ΧΕΝΙΚΗΣ χρονιάς με: 

1. Πρόγραμμα Σουηδικής Γυμναστικής Ενηλίκων 
2. Ελληνικούς Παραδοσιακούς Χορούς 
3. Πλέξιμο με Βελόνες 
4. Ομάδα Θεάτρου 
5. Γνωρίζω την πόλη μου 
6. Λέσχη Ανάγνωσης 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

Τα τελευταία χρόνια, μετά την επέλαση των μεγάλων κρίσεων, της 
οικονομικής και της υγειονομικής, οι εκθέσεις εργασίας της ΧΕΝ και ιδιαίτερα η 
αξιολόγηση του έργου της εξέφραζαν όσο γινόταν πιο συγκαλυμμένα την 
ανησυχία και την απογοήτευση των στελεχών της για τις δυνατότητες της 
Οργάνωσης να επιτελεί τους σκοπούς και να προβάλει τις αξίες της. 
 
Για το 2023 όμως η ατμόσφαιρα είναι συγκρατημένα διαφορετική. Έγιναν 
κάποιες νέες δράσεις, όπως ακούστηκαν στα οικεία κεφάλαια, το κέντρο της 
ΧΕΝ στη Χαριλάου ενεργοποιείται πιό δυναμικά με νέα μέλη κοντά στα παλιά, 
η ΧΕΝ Κέντρου συνεχίζει τα δοκιμασμένα της προγράμματα, οι δράσεις της 
ΧΕΝ κοινοποιούνται ευρύτατα με την αξιοποίηση του διαδικτύου. Και βέβαια 
το πρόγραμμα της Κοινωνικής Υπηρεσίας διευρύνεται διαρκώς, καθώς 
σχεδιάζεται επέκταση του προγράμματος για την καταπολέμηση της βίας και 
στα δημοτικά σχολεία, εφόσον η ΧΕΝ οφείλει να ανταποκριθεί στο μεγάλο 
πρόβλημα της νεανικής βίας . 
 
Εκείνο που με χαρά παρατηρήσαμε είναι το γεγονός πως όσο διευρύνονται οι 
δράσεις μας, τόσο μας πλησιάζουν γυναίκες που ενδιαφέρονται να μετέχουν 
στα προγράμματά μας, αλλά έχουν και ιδέες για νέες δράσεις. Αυτό το 
γεγονός βέβαια μας δείχνει τον δρόμο για να φέρουμε κοντά μας καινούργια 
μέλη και μας υποχρεώνει να μη μένουμε σε ό,τι ξέρουμε, αλλά να 
αφουγκραζόμαστε τί γίνεται γύρω μας και να δούμε ανάλογα. 
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ΣΤΟΧΟΙ ΓΙΑ ΤΟ 2024 

 

Πάντοτε, ξεκινάμε με την ελπίδα και διάθεση προσπαθώντας να 
προσαρμόζουμε τους βασικούς μας στόχους στην σύγχρονη πραγματικότητα.   

Έτσι λοιπόν, για το 2024:  

 Να στηρίξουμε με την ίδια σοβαρότητα και υπευθυνότητα το 
σημαντικότερο πρόγραμμα της ΧΕΝ , την Κοινωνική Υπηρεσία.  
 

 Να υλοποιηθεί με το καλύτερο δυνατό τρόπο η Ημερίδα με θέμα την 
Παραβατικότητα των Νέων. 
 

 Να προτείνουμε προγράμματα προσαρμοσμένα στις σημερινές ανάγκες 
των γυναικών, ώστε να προκαλέσουν το ενδιαφέρον νέων 
εθελοντριών, ενθαρρύνοντας παράλληλα και την συμμετοχή και την 
ανάληψη ευθύνης.  
 

 Να γίνονται εκπαιδεύσεις από παλιά και έμπειρα στελέχη της ΧΕΝ για 
ενημέρωση και εμψύχωση.  
 

 
 Να ενεργοποιηθεί η Επιτροπή υποδοχής για την Προσέλκυση των Νέων 

Εθελοντριών στα Τοπικά Κέντρα της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης. 
 

 Να επιδιώκεται η διακεντρική συνεργασία των τοπικών κέντρων μεταξύ 
τους, με το Σωματείο και την ΧΕΝ Ελλάδος, για κοινές εκδηλώσεις , 
δράσεις και εκπαιδεύσεις. 
 

 Να στηρίξουμε τα Τοπικά μας Κέντρα και τις εθελόντριές τους που 
προσπαθούν μέσα από τα προγράμματα, δράσεις και εκδηλώσεις που 
σχεδιάζουν και υλοποιούν, να τα έχουν ενεργά.   
 

 Να ολοκληρωθεί και να ενεργοποιηθεί η νέα Ιστοσελίδα της ΧΕΝ 
Θεσσαλονίκης, η οποία σχεδιάζεται σύμφωνα με τις νέες τεχνολογικές 
εξελίξεις και θα είναι πιο εύχρηστη, ελκυστική και ανταποκρινόμενη στις 
νέες απαιτήσεις. 

 

 Να συνεχίσει η ενημέρωση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
(ιστοσελίδα, Facebook και Instagram ) των προγραμμάτων της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας  και των Tοπικών Kέντρων. 
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 Να  δημιουργήσουμε συνεργασίες και με άλλους εθελοντικούς φορείς 
για κοινές δράσεις, στα πλαίσια της εξωστρέφειας μας. 
 

 Να γίνεται προσεκτικότερη διαχείριση των εσόδων και των εξόδων, 
λόγω των οικονομικών δυσκολιών και για την βιωσιμότητα του 
Σωματείου. 
 
 

 Να γίνεται σωστή διαχείριση και αξιοποίηση της Ακίνητης Περιουσίας 
και η τακτοποίηση όλων των εκκρεμοτήτων της. 
 

 Να συνεχιστεί η ουσιαστική συνεργασία με την ΧΕΝ Ελλάδος 
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ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

Οι προγραμματισμένες συναντήσεις των συνεδριάσεων του Διοικητικού 
Συμβουλίου, για το 2023 πραγματοποιήθηκαν με φυσική παρουσία αλλά και 
διαδικτυκά, μέσα από την εφαρμογή Skype. Στο σύνολο πραγματοποιήθηκαν 
έντεκα συναντήσεις από τις οποίες οι εννιά συνεδριάσεις πραγματοποιήθηκαν 
με πλήρη σύνθεση και οι δύο με τα δώδεκα μέλη. Στο Βιβλίο των Πρακτικών 
του Διοικητικού Συμβουλίου αναγράφονται όλες οι συναντήσεις, η ημερήσια 
διάταξη μαζί με τις παρουσίες και τις απουσίες των μελών του. 

Το Προεδρείο όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, συνεδρίαζε μία φορά την 
εβδομάδα και κάθε Δευτέρα.  

Οι καταστατικές αρμοδιότητες και υποχρεώσεις του Προεδρείου αφορούσαν: 

 
 την λειτουργία των γραφείων και την πρόσληψη προσωπικού 
 την πληρωμή και την συνέπεια στις οικονομικές του υποχρεώσεις και 

στις πληρωμές προς το Δημόσιο (ΕΝΦΙΑ & Φόρου Εισοδήματος, 
ΕΦΚΑ),  

 τις ενημερώσεις για τα νέα δεδομένα και την καλή συνεργασία με τα 
Τοπικά Κέντρα ΧΕΝ,  

 την συνεχή επικοινωνία με την ΧΕΝ Ελλάδος για όλα τα θέματα που 
προέκυπταν,  

  και την ημερήσια διάταξη που εισηγούνταν στο Διοικητικό Συμβούλιο. 

Η Επιτροπή Οικονομικών και Προσωπικού λειτούργησε κάτω από την ομπρέλα 
του Προεδρείου και με τις συμβουλές του Λογιστή του Σωματείου. 

 Η Εξελεγκτική Επιτροπή σε πλήρη απαρτία συνεδρίασε για τον έλεγχο των 
οικονομικών του Σωματείου. Μετά τον έλεγχο των ταμείων για το οικονομικό 
έτος 2022, συνέταξε την Έκθεση των οικονομικών στοιχείων για την σωστή 
τήρηση των οικονομικών του Σωματείου, η οποία διαβάστηκε την ημέρα της 
Γενικής Συνέλευσης. 

Η Επιτροπή Υποψηφιοτήτων για μια ακόμη χρονιά εργάστηκε σκληρά 
προκειμένου να δημιουργηθεί το ψηφοδέλτιο για την κάλυψη των κενών 
θέσεων του Διοικητικού Συμβουλίου. Μεγάλο και σημαντικό ρόλο έπαιξε η 
συνεργασία με τα Πενταμελή και τις Ολομέλειες των Τοπικών Κέντρων για την 
αναζήτηση νέων μελών. Στην συνέχεια τα ονόματα των υποψηφίων 
ανακοινώθηκαν, από το μέλος της Επιτροπής, στη συνεδρίαση των μελών του 
10ου Διοικητικού Συμβουλίου. 

 Στον ηλεκτρονικό κατάλογο, που διατηρεί το Σωματείο της ΧΕΝ 
Θεσσαλονίκης,  τα τακτικά μέλη του για τη χρονιά 2023 είναι 133.  
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 Η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Σωματείου πραγματοποιήθηκε στις 13 
Μαρτίου 2023 , 9.30π.μ.-1.30μ.μ. στα γραφεία μας Μητροπόλεως 18, στο 2ο 
όροφο.  

Λίγες ημέρες νωρίτερα τα Τακτικά Μέλη παρέλαβαν μέσω email:  

- την Έκθεση Εργασίας 2022  

- την Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής  

- Τα βιογραφικά των υποψηφίων για το Διοικητικού Συμβουλίου και τα 
ονόματα των 3 μελών της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 

Έτσι προέκυψε η νέα σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου που είναι η 
παρακάτω:  

• Πρόεδρος: Παπαχρήστου Ευθαλία 
 
 

• Α΄Αντιπρόεδρος: 
(Υπεύθυνη οικονομικών – 
Προσωπικού)  

Κατσώνη Θεοδοσία 
 

• Β΄Αντιπρόεδρος: 
(Υπεύθυνη Προγράμματος) 
 

Παπαδούλη Γεωργία 
 

• Γενική Γραμματέας: Καϊμάκη Ευαγγελία 
 
 

• Ταμίας: Δημητριάδου Ηλέκτρα 
 
 

• Μέλη:  
  

Κατσίχτη Σταματίνα 
 
Μανετζή Κωνσταντίνα 
 
Μασταγγά Ελένη 
 
Σάγου Χρύσα 
 
Στρατάκη Παρασκευή 
 

 Τουρίκη Μαύρα 
 
Χατζηπουλίδου Άννα 
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• Εκλεγμένα Μέλη Π\Σ: Γιουμουρτατζή Ιωάννα  
 

 Μάρτζου Αικατερίνη 
 

 

• Μέλη Ε\Υ προς έγκριση από την Γενική Συνέλευση: 
                                        Μέντζου-Προκόβα Όλγα,                   

                                        Παπαναούμ Ανδρομάχη 

                                              

• Εκλεγμένα μέλη Ε\Ε:   Γεωργιάδου Μαρία 

(Εξελεγκτική Επιτροπή)        Ιγνατάκη Παπαμιχαήλ Αναστασία 

                                          Κωτούλα Βασιλική 
 

Στο  44ο Πανελλήνιο Συμβούλιο ΧΕΝ Ελλάδος συμμετείχαν 10 μέλη από το 
Σωματείο της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης από τα οποία τα 4 είναι εκλεγμένα μέλη 
επιτροπών της ΧΕΝ Ελλάδος. Τα μέλη αυτά είναι: 

- Το κατά επιλογήν μέλος της Διοικούσας Επιτροπής ΧΕΝ Ελλάδος η κα.  
Παπαχρήστου Ευθαλία,  

- η κα. Κατσώνη Θεοδοσία  μέλος της Επιτροπή υποψηφιοτήτων ΧΕΝΕ 
- τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής οι Μάρτζου Αικατερίνη και 

Γιουμουρτατζή Ιωάννα .  

Τέλος στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου συμμετέχουν εκτός των 
12 (δώδεκα) εκλεγμένων μελών, τα μέλη του Πανελλήνιου Συμβουλίου, τα 
εκλεγμένα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής και της Επιτροπής Υποψηφιοτήτων 
της ΧΕΝΕ, οι υπεύθυνες των Τοπικών Κέντρων, το στέλεχος της Συντονιστικής 
Επιτροπής στη θέση της Υπεύθυνης της Κοινωνικής Υπηρεσίας. 
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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ – ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

 

Κατά την διάρκεια του 2023, το Προεδρείο και το Διοικητικό Συμβούλιο 
εργάστηκαν για την διασφάλιση της οικονομικής βιωσιμότητας του Σωματείου, 
θέτοντας ως προτεραιότητα την διερεύνηση τρόπων για την εκμετάλλευση 
της ακίνητης περιουσίας. 

Ακίνητο Χαριλάου – Μαρασλή 69  

Οι μισθώσεις των καταστημάτων επί της Μαρασλή 69, του Φωτογραφείου & 
του Κουρείου, είναι ενεργές.   

Έγινε η παράταση της  μίσθωσης του Φωτογραφείου για δύο (2) έτη, ήτοι 
από 01.01.2023 έως 31.12.2024, και η αναπροσαρμογή του μηνιαίου 
μισθώματος, συμπεριλαμβανομένου του τέλους χαρτοσήμου. 

Με νέο συμβόλαιο παρατάθηκε η μίσθωση του διαμερίσματος του 1ου ορόφου 
για ένα χρόνο. 

Ακίνητο Πηνειού 4 – Πάρκινγκ 

Η μίσθωση είναι ενεργή μέχρι τις 31.12.2023 και ο μισθωτής καταβάλει 
κανονικά τα μισθώματα. Γίνονται συζητήσεις για παράταση με νέο μίσθωμα. 

Κομνηνών 20 

Ο χώρος χρησιμοποιείται από την Κοινωνική Υπηρεσία για την ψυχολογική 
υποστήριξη των εξυπηρετούμενων μελών της. 

Μητροπόλεως 18 

Στην οδό Μητροπόλεως 18 στεγάζονται τα γραφεία της Διοίκησης & της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας. 

Λιβάδι 

Το ακίνητο των αγροτεμαχίων στην περιοχή Λιβάδι του Δήμου Θέρμης, που 

καταπατήθηκε από την Διεύθυνση Δασών και από όμορο ιδιοκτήτη, 
εξακολουθεί να είναι ένα μεγάλο πρόβλημα για την ΧΕΝ Θεσσαλονίκης, παρά 
τις ενστάσεις που κατατέθηκαν στο Κτηματολόγιο. Θα συνεχιστούν όλες οι 
απαραίτητες ενέργειες από την δικηγόρο και θα μελετηθούν όλες οι 
πιθανότητες. 
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ΧΕΝ Καλαμαριάς 

Το ακίνητο της Καλαμαριάς συνεχίζει να απασχολεί το Προεδρείο και είναι 
πάντα σε ετοιμότητα για την διαχείριση των προβλημάτων που προκύπτουν 
όπως: η καθαριότητα και η εποπτεία του χώρου. 
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ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Το Προεδρείο της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης κατά την διάρκεια του 2023 προχώρησε 
σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την κάλυψη των αναγκών της σε 
ανθρώπινο δυναμικό και προχώρησε στην πρόσληψη επαγγελματιών με 
συμβάσεις ΙΚΑ ή με ΔΠΥ αλλά και στην αναζήτηση νέων εθελοντριών.    

Στην γραμματειακή υποστήριξη τoυ Σωματείου, απασχολείται επαγγελματικά 
ένα άτομο με 6ωρη σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου και είναι αυτό που 
φροντίζει για την συνεχή συνεργασία και την επικοινωνία με τα Τοπικά Κέντρα 
της ΧΕΝ, τους συνεργάτες και τα στελέχη της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης με τη ΧΕΝ 
Ελλάδος. Επίσης ενημερώνει σε τακτική βάση το Ηλεκτρονικό Εθνικό Μητρώο 
Κοινωνικών Φορέων και είναι υπεύθυνο για την γνωστοποίηση της Σύνθεσης 
του Διοικητικού Συμβουλίου και των πεπραγμένων (Έκθεση Εργασίας-
Οικονομικά Στοιχεία) μετά από κάθε Γενική Συνέλευση του Σωματείου.  

Σημαντικό κομμάτι της Διοίκησης είναι ο Λογιστής του Σωματείου ο οποίος 
εργάζεται με σύμβαση εργασίας εκτέλεσης έργου και είναι υπεύθυνος: για τις 
ηλεκτρονικές προσλήψεις των συνεργατών για την τήρηση των λογιστικών 
βιβλίων του Σωματείου καθώς επίσης για τις προτάσεις του και τις λύσεις του 
σε θέματα σωστής οικονομικής διαχείρισης, σύμφωνα με τα δεδομένα που 
προκύπτουν. 

 

 

Ο Τεχνικός Ασφαλείας απασχολείται  με σύμβαση αορίστου χρόνου,  ελέγχει 
την ασφάλεια των εγκαταστάσεων και των τεχνικών μέσων και επιβλέπει την 
εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας της εργασίας και πρόληψης των 
ατυχημάτων, ενημερώνοντας σχετικά τους αρμόδιους που είναι το Προεδρείο 
&  το Διοικητικό Συμβούλιο. Τις γραπτές υποδείξεις ο Τεχνικός Ασφάλειας τις 
καταχωρεί στο ειδικό βιβλίο της επιχείρησης: Βιβλίο Υποδείξεων Τεχνικού 
Ασφάλειας. Ο εργοδότης έχει υποχρέωση να λαμβάνει γνώση ενυπογράφως 
των υποδείξεων που καταχωρούνται στο βιβλίο αυτό.  

 

Το γραφείο της Κοινωνικής Υπηρεσίας το διάστημα από 3\10\2022 – 
21\7\2023 απασχόλησε επαγγελματικό στέλεχος. Έπειτα από την Πιστοποίηση 
στο ΕΚΚΑ αναζήτησε και προχώρησε στην πρόσληψη Κοινωνικής Λειτουργού. 
Το διάστημα συνεργασίας ήταν από 1\9\2023 – 11\9\2023 και στην συνέχεια 
παραιτήθηκε λόγω της πρόσληψης της στο δημόσιο. Από τις 9\10\2023 έως 
σήμερα απασχολεί Κοινωνική Λειτουργό με 6ωρη σύμβαση εργασίας αορίστου 
χρόνου το οποίο είναι μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής και ο συνδετικός 
κρίκος των εθελοντών(ψυχολόγων – δικηγόρων - κοινωνικών φορέων) που 
στηρίζουν το πρόγραμμα της Κοινωνικής Υπηρεσίας.  
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Η νομική ευθύνη όλων των εργαζομένων του Σωματείου και αυτών που 
απασχολούνται στα Τοπικά Κέντρα καλύπτεται από τα διοικητικά όργανα του  
Σωματείου της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης. 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ 

Στη διάρκεια του 2023, εθελοντικά και επαγγελματικά στελέχη συμμετείχαν:  

1. Στο 44ο Πανελλήνιο Συμβούλιο στην ΧΕΝ Ελλάδος με τα εκλεγμένα 
μέλη του Σωματείου και των Τοπικών Κέντρων (1.4.2023). 

2. Στο διαδικτυακό σεμινάριο της ΧΕΝ Ελλάδος για την Προσέλκυση και 
την Διαχείριση των Νέων Εθελοντριών  

3. Στην αναζήτηση στοιχείων και πληροφοριακού υλικού για την 
ψηφιοποίηση του αρχείου για τα 100 χρόνια της ΧΕΝ Ελλάδος. 

4. Στις συναντήσεις της  Διοικούσας Επιτροπής και της Επιτροπής 
Υποψηφιοτήτων της ΧΕΝ Ελλάδος με τα εκλεγμένα στελέχη κ.κ. 
Ευθαλία Παπαχρήστου, Μάρτζου Κατερίνα, Γιουμουρτατζή Ιωάννα και 
Κατσώνη Θεοδοσία. 

5. Και τέλος σε όλες τις συμμετοχές που αναφέρονται στο κεφάλαιο της       
Κοινωνικής Υπηρεσίας. 
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Κατά την διάρκεια του έτους,  η ΧΕΝ Θεσσαλονίκης για να παραμείνει 
Οργάνωση επίκαιρη και χρήσιμη, συνεργάστηκε με: 

1.  τη ΧΕΝ Ελλάδος μέσω: των εγκυκλίων και των εγγράφων και των 
επιτροπών που βοήθησαν στην ενημέρωση και στην πληροφόρηση 
όλων των θεμάτων που την αφορούν  

2.  τα Τοπικά Κέντρα ΧΕΝ Θεσσαλονίκης για τον σχεδιασμό δράσεων και 
προγραμμάτων και για την επίλυση προβλημάτων και θεμάτων που 
προέκυπταν, έτσι ώστε να παραμείνει η Οργάνωση επίκαιρη και 
χρήσιμη 

3. στα πλαίσια της Κοινωνικής Υπηρεσίας με όλους τους φορείς που 
αναφέρθηκαν στο κεφαλαίο της Κοινωνικής Υπηρεσίας. 
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ΔΩΡΕΕΣ  

Οι Δωρεές αποτελούν μέρος των εσόδων και καταγράφηκαν στον Απολογισμό 
του Σωματείου. 

Έτσι για το έτος 2023οι δωρεές που δόθηκαν για τους σκοπούς της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης ήταν: 
 

1) 150,00€ από το Τοπικό Κέντρο της ΧΕΝ Κέντρου εις μνήμη της Κατίκου 
Καίτης, αντί στεφάνου. 

2) 100,00 από την Οικογένεια Βέρας & Ανδρέα Κολιάκου εις μνήμη της 
Κατίκου Καίτης, αντί στεφάνου. 

3) 500,00€ από την κα. Βουτυρά Ευτυχία εις μνήμη της Κουκοπούλου 
Ελισάβετ, αντί στεφάνου.  

 
Εκδόθηκαν τα γραμμάτια είσπραξης με τα αντίστοιχα ποσά της δωρεάς και 
αντίγραφο δόθηκε στον κάθε δωρητή.  
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ 
 

Για την επίτευξη των στόχων της η ΧΕΝ Θεσσαλονίκης ως γυναικεία 
εθελοντική οργάνωση συνεργάζεται με εθελοντές και επαγγελματίες, οι οποίοι 
αποτελούν την κινητήρια δύναμη της.  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΧΕΝ Θεσσαλονίκης ευχαριστεί θερμά όλους τους 
συνεργάτες και όλους τους φίλους της, που τη στηρίζουν σε κάθε της βήμα: 
 

1. Τους Ψυχοθεραπευτές και Συμβούλους Ψυχικής Υγείας 
του Gestalt Foundation, του Ελληνικού Κέντρου Focusing, του 
Κέντρου Εφαρμοσμένης Ψυχοθεραπείας & Συμβουλευτικής και του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας: Αφροδίτη Τζήκα, Άννα 
Δουρτμέ, Αλεξάνδρα Στέφα, Μαρία Μαρτζιβάνου, Κατερίνα Ράπτη, , 
Χριστίνα Κούλη, Μαρία Νικοπούλου, Θάνο Γεωργιάδης, Τζίνα Λέφα, 
Κατερίνα Λιάκου, Νεφάλη Στεβή, Άννα Παναγιωτίδου, Όλγα Νίκου, 
Γιούλη Χαριτοπούλου, Στέλλα Σαραμουρτσή, Κασσιανή Παλτόγλου, 
Μαρία Κασσεροπούλου, Εμμανουέλα Καραγιαννίδου, Γιώργος 
Γεράσης, Περικλής Γκίκας, Βασίλης Μωυσιάδης, Νάντια Δεμίρη, Νίκη 
Νύκταρη, Σύλβια Καραντάνη, Μπέτυ Παπαδοπούλου, Κωνσταντίνος 
Θειοπουλος, Μαργαρίτη Λιτητάρη, Βασιλική Δελλοπούλου,Ελένη 
Ζαβλιάρη, Γιάννης Παπαδόπουλος, Δημήτρης  Παπαδόπουλος.  

 
2. Τους δικηγόρους που σε συμβουλευτικό νομικό επίπεδο στηρίζουν 

εθελοντικά το έργο της Κοινωνικής Υπηρεσίας και είναι οι: Μαρία 
Γουλή, Λέα Σταύρου και Νίκος Ρόβας. 

 
3. Τους ψυχολόγους, συμβούλους ψυχικής υγείας, ψυχοθεραπευτές και 

κοινωνικούς λειτουργούς που συμμετείχαν στο πρόγραμμα στα 
σχολεία με τίτλο "Η βία στη ζωή των εφήβων: πρόληψη και 
αντιμετώπιση" Κάλλια Φόρογλου, Ελπίδα Χατζοπούλου, Φωτεινή 
Λαγάρα, Μαρία Νικοπούλου, Ερασμία Καμινάρη, Χριστίνα 
Κασμερίδου, Μαριάννα Τριανταφύλλου, Κωνσταντίνα Παπαπάνου, 
Πασχαλία Βέτσου, Έλενα Τράντα, Ανδριάνα Τσακίρογλου, Ραφαέλα 
Λουδιανού, Ελευθερία Σαμαρτζή, Ελίνα Βλαχου, Σοφία Καλπουρτζή, 
Ιωάννα Κατσούλη, Δανάη Αργύρη, Αντιγόνη Καραμβαλάση, 
Ευφροσύνη Κιατικίδου, Παναγιώτης Στεφανίδης, Όλγα 
Μαντσιοπούλου, Μαρία Γαλανοπούλου, Νάντια-Χουσεΐν 
Παπαδοπούλου. 

4. Τις  Χρηστίδου Χριστίνα και Χατζοπούλου Ελπίδα που εκτός από την 
συμμετοχή τους στο πρόγραμμα με τίτλο "Η βία στη ζωή των 
εφήβων: πρόληψη και αντιμετώπιση" ανέλαβαν και την εκπαίδευση 
των εθελοντών του προγράμματος. 

 
5. Και τέλος όλους τους εθελοντές που υποστήριξαν το πρόγραμμα της 

Κοινωνικής Υπηρεσίας "Εκμάθηση της Ελληνικής Γλώσσας - 
Κοινωνική και Πολιτισμική Ενσωμάτωση" που απευθύνεται σε 
αλλοδαπούς: Ν. Χατζηϊωαννίδου, Μ. Τενεκετζή, Α. Μαντή, Α.Μπίκου, 
Χ. Διαλεκτοπούλου, Χ. Πατσιά, Β. Ρομπιε, Σ. Καρακόλιου,Σ. 
Δελιγιαννίδου, Ο. Ζαγκότζη.  
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6. Ευχαριστούμε πολύ τον κο. Ιακώβου-Αντιδήμαρχο Καθαρισμού & 
Μηχανικών Μέσων για την άμεση και αποτελεσματική ανταπόκριση 
στο αίτημά μας για την μεταφορά ογκωδών αντικειμένων από το 
Τοπικό Κέντρο της ΧΕΝ Χαριλάου.  

7. Το Κολλέγιο Ανατόλια για την δωρεά του ασπρόμαυρου εκτυπωτή 
lazer που θα βοηθήσει στην καλή λειτουργία των προγραμμάτων 
μας. 

8.  Και την ομάδα των μαθητών του Κολλεγίου Ανατόλια που 
βοήθησαν στην ταξινόμηση των βιβλίων της Δανειστικής 
Βιβλιοθήκης της ΧΕΝ Χαριλάου. 

 
6. Tους φορείς της πόλης μας, Δημόσιους και Ιδιωτικούς, που συνεργάστηκαν 
και συνεργάζονται μαζί μας.  
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ΑΝΤΙ ΕΠΙΛΟΓΟΥ 
 
 
Κλείνοντας και την φετινή έκθεση εργασίας θέλουμε να τονίσουμε ότι 
υποχρέωση όλων μας είναι να συμβάλλουμε σε ένα ουσιαστικό αύριο δίχως 
στερεότυπα και αποκλεισμούς, σε μια κοινωνία υγιή με πυρήνα την αγάπη και 
την αλληλεγγύη. 
 
 Οι κοινωνίες αντιλαμβάνονται πλέον όλο και περισσότερο ότι η ίση 
εκπροσώπηση των φύλων, και ο σεβασμός στην διαφορετικότητα αποτελεί το 
απαραίτητο βήμα προς την διαμόρφωση μιας κοινωνίας πλήρους ισότητας, 
που θα αγκαλιάζει την μοναδικότητα κάθε ατόμου. 
 
Είναι ευθύνη όλων μας να δημιουργούμε και να διατηρούμε ένα περιβάλλον, 
όπου όλοι μπορούν να εκφράσουν ανοιχτά τις ιδέες τους, να έχουν πρόσβαση 
σε ίσες ευκαιρίες, να πραγματοποιούν σταθερά βήματα εξέλιξης και πάνω από 
όλα να μην διστάζουν να είναι ο εαυτός τους. 
 
Παρά την σημαντική πρόοδο που έχει σημειωθεί τα τελευταία χρόνια είναι 
σημαντικό να μεριμνούμε καθημερινά, ώστε να παραμείνει σε αυτή την 
σταθερά ανοδική πορεία, προς την πλήρη ισότητα. 
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